

комунисти.⁵ Една от главните ѝ задачи е превземането на Сливенския гарнизон, в който е съсредоточена значителна военна сила, която би могла да противостои радикално на станалата промяна. За целта е организирана група, оглавена лично от секретаря на Сливенския партиен окръг Петър Семерджиев, която се отправя към щаба на дивизията, където информира присъстващите офицери за хода на събитията и произтичащите от тях последствия. Командирът на 11-ти пехотен полк - полковник Иван Гинчев заявява, че приема станалата политическа промяна и декларира, че ще бъде лоялен сътрудник на ОФ-власт. Командирът на 6-ти артилерийски полк, полковник Б. Пиронков реагира резервирано на този етап, а командирът на Трета дивизия генерал - майор Г. Младенов заявява пред представителите на новата власт, че счита за свое задължение при станалата промяна, да изпълнява разпорежданията на новото ръководство на Военното министерство и даже изпраща свой представител в околийския отечественофронтовски комитет.⁶

На 10 септември двама подофицери от гарнизона съобщават в ОФ-комитета, че част от офицерите от преносимия полк, от 11-ти пехотен и от 6-ти артилерийски полк подготвят заговор против установената отечественофронтовска власт в Сливен. Основната им цел е да се сдобият с документи, разрешителни и превозни средства, за да напуснат града и избягат в съседна Турция, при което са извършени известни приготовления - в лозята са изнесени пушки и картечници. Председателят на ОФ-комитета в Сливен Тодор Стойнов и помощник-милиционният комендант С. Кръстев, незнаейки как да се справят със създалата се ситуация, решават да се допитат до "съветските началници", тъй като по това време военни части от Червената армия се намират близо до Карнобат. С. Кръстев в писмо до командващия съобщава, че доста голяма група офицери подготвят "заговорен метеж срещу току-що установената народна власт в града и има опасност всеки момент да се развият кървави сражения" и поради "недостатъчното оръжие и недобрата организация" моли за съдействие командването на съветската военна част. Писмото е изпратено по доверен човек - милиционера Стойчо Гиндев, който с личния си малък мотоциклет заминава спешно за Карнобат. Вечерта, към 19.00 ч., в комендантството в Сливен пристигат с мотоциклет двама съветски войници, които връчват на пом.милиционния комендант С.Кръстев собственото му писмо, на обратната страна на което писмено се изисква на "приносителите на настоящото писмо да се окаже съдействие".⁷ От своя страна съветските войници уведомяват С. Кръстев, че задачата им се състои в това да обиколят